Université Abderrahmane Mira de Béjaïa                                     Béjaïa, le 05 février 2024 
Faculté des Sciences Economiques, Commerciales et des Sciences de Gestion  

Département de la formation initiale LMD. 1ère année, Section : A.  
Corrigé type de l’examen du module « Introduction à l’Economie »
Réponse n°1 : Définition des expressions : (05 points)
a) Consommation : La consommation est l’opération économique consistant à acquérir les biens destinés à être détruits immédiatement ou progressivement à travers leur utilisation. 
b) Chômage conjoncturel : Résultant d’un ralentissement temporaire de l’activité économique.
c) Rareté : est le caractère des biens économiques qui sont disponibles ou offert en quantité limitée et insuffisante par rapport aux besoins.
d) Système économique : C’est un mode général d’organisation économique, c’est-à-dire, institutions et mécanismes qui régissent l’activité économique (production, échange et répartition des richesses).
e) Valeur ajoutée : C’est un indicateur permettant de mesurer la richesse brute créée par une entreprise.
Réponse n°2 : (06 points)
Les fonctions de la monnaie :
· C’est une unité de compte : C’est-à-dire, elle permet de mesurer la valeur des biens et services échangés et les revenus versés.
· C’est un intermédiaire dans les échanges : la monnaie est un moyen de payement qui nous   permet d’acheter tous les autres biens et services.
· C’est une réserve de valeur : elle nous permet de transférer le pouvoir d’achat dans le temps.

Les formes de la monnaie :
· La monnaie divisionnaire (métallique) : c’est les pièces d’or et d’argent en circulation ainsi que les pièces de monnaie émises par la banque centrale.
· La monnaie fiduciaire (papier) : Elle est composée des billets émis par la banque centrale.
· La monnaie scripturale : il s’agit des chèques, c’est une monnaie immatérielle correspondant aux écritures sur les comptes à vue dans les banques ou des comptes postaux.
Réponse n°3 : (04 points)
La  troisième  question  peut  avoir  au  moins  deux  réponses  qui  seront  appréciées  en  fonction  des 

arguments avancés par l’étudiant :  

1.  La restriction budgétaire (réduction des dépenses de l’Etat et l’augmentation des taxes et des 

impôts)  est  imposée  ou  inévitable  en  raison  de  la  réduction  des  ressources  de  l’Etat  qui 

proviennent essentiellement des hydrocarbures ; 

2.  Cette politique d’austérité n’est pas justifiée, puisque l’Etat possède des réserves financières 

et d’autres sources de financement (emprunts, partenariat…) pour faire face à la diminution 

des prix du pétrole. Une telle politique ne pourra que freiner l’activité économique avec la 

réduction  de  la  consommation  des  ménages  et  la  diminution  de  la  production  des 

entreprises.

Explication des deux types de la répartition ainsi que leurs objectifs :
· La répartition primaire (la distribution) : c’est la répartition qui découle de manière directe de l’activité économique. Par exemple la répartition des revenus par l’entreprise pour son personnel. Son objectif est la rémunération des facteurs. 

·  La répartition secondaire (la redistribution) : c’est l’ensemble des prélèvements (impôts et cotisations sociales) et des réaffectations de ressources (prestations sociales) opérés par les administrations publiques affectant les revenus des ménages. Son objectif est de réduire les inégalités. 

Réponse n°4 : (05 points)
L’intérêt (avantages) pour un pays d’intégrer un bloc économique :
· Développer l’intégration économique des pays du même bloc.
· Faciliter les échanges économiques (réduire ou éliminer les barrières commerciales entre pays membres pour assurer la libre circulation des biens, des services, du travail et du capital).
· Favoriser la croissance et le développement des pays membres.
· Avoir les avantages tarifaires.
· S’ouvrir sur l’extérieur et augmenter le volume des exportations.
· …etc.
Le Chargé de cours : M. Mouri                
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